
بسم االله الرحمن الرحيم
~~((أسئله إختبار التغير الاجتماعي الفصل الاول لعام 1435هـ))~~

[أسئلة اختبار - التغير الاجتماعي - د.فهد الخريف]

1) هناك فرق بين التقدم الاجتماعي والتطور الاجتماعي يتمثل في
- أ‌) اتجاه كل منهما ء

ب‌) في السرعه والبط- 
- ت‌) في التخطيط وعدمة

- ث‌) جميع ماسبق

2) اثر بفكرة ونظرياته في مفهوم التطور الاجتماعي وانتشار استخدامة
- أ‌) وليم اوجبرن

- ب‌) دور كايم
ت‌) دارون- 

- ث‌) اوجست كونت

3) مقولة سان سيمون (ان العصر الذهبي امامنا وليس خلفنا ) تشير الى :
- أ‌) انتهاء الدراسات الفلسفية للتغير الاجتماعي

- ب‌) انتهاء الفتره التشاؤمية عند دراسة التغير الاجتماعي
- ت‌) بداية الدراسات التفاؤلية للتغير الاجتماعي

ث‌) جميع ماسبق- 

4) تغير ايجابي للمجتمع يحدث في : مراحل متتابعة ارتقائية سريعة قد يكون شامل فكريا ومعنويا هو :
- أ‌) التطور الاجتماعي

ب‌) التقديم الاجتماعي- 
- ت‌) التنمية الاجتماعية

- ث‌) النمو الاجتماعي

5) مفهوم التطور الاجتماعي جاء من فكرة داروين التى تماثل بين
أ‌) تطور الكائنات الحية والتطور الاجتماعي- 

- ب‌) تطور الجمادات والتطور الاجتماعي معا
- ت‌) ا و ب

- ث‌) لايوجد مايسمى بلتطور الاجتماعي

6) يتفق العلماء على ان التغيير الاجتماعي يصيب العديد من جوانب المجتمع كـ
- أ‌) انماط العلاقة بين الافراد والجماعات

- ب‌) الوظائف والاداور الاجتماعيه
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- ت‌) البناء الاجتماعي او في الوحدات المكونه له
ث‌) جميع ماسبق- 

7) الزياده الثابتة نسبيا والمستمره والايجابية والكمية في جانب واحد من جوانب الحياة الاجتماعية هو
- أ‌) التقدم الاجتماعي

ب‌) النمو الاجتماعي- 
- ت‌) التنمية الاجتماعية
- ث‌) التطور الاجتماعي

8) تزايد الاهتمام بالتغيير الاجتماعي في العصر الحديث عندما ظهرت الحاجة الى توجية التغيير لمصلحة :
- أ‌) الفرد

- ب‌) الجماعة
- ت‌) المجتمع

ث‌) جميع ماسبق- 

9) صعوبة دراسة التغيير الاجتماعي كأي ظاهره اجتماعية يعود لأي الاسباب التالية :
- أ‌) تعقد الظاهرة الاجتماعية

- ب‌) تأثير الظاهره وتأثرها بظواهر اخرى
ت‌) ا و ب معا- 

- ث‌) التغيير الاجتماعي ليس ظاهرة اصلا

10) عندما يدخل الى البناء الثقافي لأي مجتمع نمط ثقافي جديد , ما المراحل الحاسمة قبل تبني هذا النمط
- أ‌) مرحلة الاحساس ثم الاهتمام
- ب‌) مرحلة التقييم ثم المحاولة

- ت‌) مرحلة التبني
ث‌) جميع ماسبق- 

11) بعض الدول النامية لا تستطيع الاخذ ( قبول ) نمط التكنولوجيا التقدمة وذلك بسبب
- أ‌) عدم توافر الامكانيات اللازمة لشرائها

- ب‌) التكلفة العالية للنمط التكنولوجي
ت‌) ا و ب معا- 

- ث‌) رفض تلك الدول للتكنولوجيا

12) اخر مراحل حدوث التغيير الثقافي) المادي و اللامادي ) هي مرحلة الصراع ثم يحدث :
- أ‌) القبول والتوافق

- ب‌) التكامل والتجديد
ت‌) ا و ب معا- 
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- ث‌) ماسبق لا ينطبق

13) بالنسبة للعلاقة بين التغيير الثقافي و التغيير الاجتماعي , يمكن القول بأن
- أ‌) التغير الثقافي اشمل ويتضمن التغيير الاجتماعي

- ب‌) كل تغيير اجتماعي هو تغيير ثقافي وليس العكس
ت‌) ا و ب معا- 

- ث‌) التغيير الاجتماعي اشمل ويتضمن التغيير الثقافي

14) الثقافة شديدة العلاقة بالتغير الاجتماعي , فمما تتكون :
- أ‌) المعرفة والفن والادب والاخلاق والقانون

- ب‌) العادات والتقاليد والاعراف
- ت‌) كل مافي المجتمع من ماديات ومعنويات

ث‌) جميع ماسبق- 

15) نظريات التقدم الاجتماعي , ونظريات الدورة الاجتماعية , ونظريات التطور الاجتماعي تدخل ضمن
أ‌) نظريات التغير الاجتماعي الكلاسيكية ( الفلسفية)- 

- ب‌) نظريات التغير الاجتماعي الحديثة ( السوسيو لوجية )
- ت‌) ا و ب معا

- ث‌) ماسبق لا ينطبق

16) - نظرية جاك روسو , ونظرية انطونيان كوندرسية , ونظرية اوجست كونت ) تتبنى خطا تفسيريا واحدا لذا
تعتبر:

- أ‌) من النظريات العاملية في التغير الاجتماعي
ب‌) من نظريات التقدم الاجتماعي- 

- ت‌) من نظريات التطور الاجتماعي
- ث‌) من نظريات التحديثية في التغير الاجتماعي

17) القائلون بنظرية الدورة الاجتماعية يرون ان هناك تماثلا بين دورة الحياة للكائنات العضوية وبين
- أ‌) دورة حياة الفرد

- ب‌) دورة حياة الجماعة
- ت‌) دورة حياة الدولة او الحضارة

ث‌) جميع ماسبق- 

18) ويرى ان المجتمع البشري ( الدوله) شأنة شأن الفرد الذي يمر بمراحل منذ الولادة وحتى وفاتة
- أ‌) اوجست كونت

ب‌) عبد الرحمن بن خلدون- 
- ت‌) فيكو

- ث‌) ماسبق لا ينطبق
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19) نظريات تقوم على مبدأ ( الاستقراء الناقص ): أي تعميم مسيرة مجتمع على كل المجتمعات البشرية
- أ‌) نظرية الصراع الثقافي
- ب‌) نظريات التحديث

- ت‌) النظرية الوظيفيه
ث‌) النظريات الكلاسيكية- 

20) نظريات حديثة نسبيا تبني افكرها في الغالب على تجارب عملية وتعزو التغيرالاجتماعي الى عامل
واحد:

- أ‌) نظريات التحديث
ب‌) النظريات العاملية- 

- ت‌) النظرية الوظيفيه
- ث‌) النظريات الكلاسيكية

21) اهتمام عالم الاجتماع بالتكنولوجيا كأحد اهم اسباب التغير الاجتماعي :
- أ‌) اهتماما مجردا

- ب‌) اهتماما بها للأثار التي تتركها في المجتمع
- ت‌) اهتماما بها لأهمية وظيفتها الاجتماعية

ث‌) ب و ج معا- 

22) يرى ابن خلدون ان هناك عوامل ديناميكية تؤدي بالمجتمع القبلي الى التطور ومن هذه العوامل
- أ‌) العصبية الفضيلة
- ب‌) الدوة الدينية

ت‌) ا و ب معا- 
- ث‌) ماسبق لا ينطبق

23) صاحب نظرية التقدم الدائري اللولبي : التى ترى ان التاريخ يسر في شكل لولبي بحيث تعلو كل دورة
وتفوق الدورة التاريخيه السابقة

- أ‌) ابن خلدون
ب‌) فيكو- 

- ت‌) ميرون
- ث‌) ماسبق لا ينطبق

24) نظريات وقعت في مايسمى ( بالاستقراء الناقص ) أي تعميم نتائج دراسة مجتمع على كل المجتمعات
البشرية

أ‌) النظريات الكلاسيكية ( غير العلمية )- 
- ب‌) النظريات العاملية

- ت‌) النظريات الحديثة ( العملية )
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- ث‌) جميع ماسبق

25) العامل الديموغرافي من وجهه النظر العملية , هل هو :
- أ‌) سبب جميع التغيرات الاجتماعية

ب‌) سبب من اسباب التغيرات الاجتماعية- 
- ت‌) ليس سببا في التغير الاجتماعي

- ث‌) سبب في تغيرات ليست اجتماعية

26) نظرية العامل الثقافي في التغير الاجتماعي تضمن عددا من النظريات الفرعية , أي التالي منها
- أ‌) نظرية الانتشار الثقافي

- ب‌) نظرية الارتباط الثقافي
- ت‌) نظرية الصراع الثقافي

ث‌) جميع ماسبق- 

27) تنظر الوظيفيه الى ظاهره التغير الاجتماعي نظرات متباينة ,من تلك النظرات :
- أ‌) ترى التغير المحدود والبطيء في المجتمع

- ب‌) تعتبر لتغير الاجتماعي ظاهره مرضية
ت‌) ا وب معا- 

- ث‌) ماسبق لا ينطبق

28) وفقا لنظرية الصراع الثقافي : ان الاختلاف الثقافي في اية مجتمع ينتج عنه
- أ‌) صراع سياسي
- ب‌) صراع طبقي
- ت‌) صراع ديني

ث‌) جميع ماسبق- 

29) ترى النظريات التحديثية المتغير التكنولوجي ( التصنيع ) سيؤدي الى تغير اجتماعي من خلال
- أ‌) زيادة الانتاج على الاستهلاك

- ب‌) بروز الدقة والمواظبه والانتظام
- ت‌) تغير القيم والعادات والدوافع الشخصية

ث‌) جميع ماسبق- 

30) التصنيع : هو منهج وعملية سياسية تنموية , يتضمن التحول من :
أ‌) النشاط الزراعي التقليدي الى النشاط الصناعي- 

- ب‌) النشاط الزراعي التقليدي الى النشاط التجاري
- ت‌) النشاط الزراعي التقليدي الى النشاط الترفيهي

- ث‌) جميع ماسبق
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31) الحروب الداخلية و الخارجية وتعدد القوميات ف يالمجتمع هي :
- أ‌) عوائق سياسية ثقافية للتغير الاجتماعي

- ب‌) عوائق سياسية للتغير الاجتماعي
- ت‌) عوائق سياسية اقتصادية للتغير الاجتماعي

ث‌) جميع ماسبق- 

32) التغير في المجتمع السعودي تبرز بشكل واضح جدا في :
- أ‌) مجال النمو السكاني والتحضر والنظام القرابي

- ب‌) مجال التعليم والاقتصاد الاسرة
ت‌) ا و ب معا- 

- ث‌) ماسبق لا ينطبق

33) - ترى بأن المجتمع يتكون من بنائين ( تحتي وفوقي ) يتغير المجتمع بتغير البناء التحتي :
أ‌) النظرية الاقتصادية ( الماركسية )- 

- ب‌) النظرية الوظيفيه
- ت‌) النظرية التحديثية
- ث‌) غير ماذكر العلاه

34) - التطبيق الامثل للمعرفة العلمية عن طريق تحكيم العقل والابتعاد عن الخرافات والاوهام , من اجل
الوصول الى ال اهداق التغير الاجتماعي المقرره

- أ‌) التمايز
ب‌) العقلانية- 

- ت‌) التصنيع
- ث‌) الحركية

35) قد وصف (ج البرتيني ) الاقتصاد المتخلف بخصائص منها
- أ‌) انه اقتصاد تقليدي
- ب‌) انه اقتصاد تابع

- ت‌) يتميز باقتصاد الشركات المتعددة الجنسيات
ث‌) جميع ماسبق- 

36) تقوم الدراسة العلمية للتغير الاجتماعي على
- أ‌) الملاحظة العلمية المقارنه معا

- ب‌) البيانات والاحصاءات
ت‌) ا و ب- 

- ث‌) ماسبق لا يطبق
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37) التغير الاجتماعي هو :
- أ‌) الاختلاف بين حالة المجتمع الجديده والقديمة معا

- ب‌) الاختلاف بين حالة المجتمع الجديده والوسطية والقديمة
ت‌) ا و ب- 

- ث‌) ماسبق لا ينطبق

38) التغيرات الاجتماعية تحدث في ثقافة المجتمع :
- أ‌) المادية

- ب‌) الفكرية
ت‌) ا و ب معا- 

- ث‌) ماسبق لا ينطبق

39) التغير الاجتماعي في اتجاهه هو تغير
- أ‌) ايجابي على باستمرار

- ب‌) سلبي باستمرار
ت‌) قد يكون ايجابيا وسلبيا- 

- ث‌) ماسبق لا ينطبق

40) من مصادر التغير الاجتماعي
- أ‌) داخلي فقط

- ب‌) خارجي فقط
ت‌) داخلي وخارجي- 

- ث‌) ماسبق لا ينطبق

41) - كانت الدراسات القديمة للتغير الاجتماعي تقوم على
أ‌) التفكير الفلسفي- 

- ب‌) التفكير العلمي
- ت‌) ا و ب

- ث‌) ماسبق لاينطبق

42) - كتاب " التغير الاجتماعي " الذي نقل دراسات التغير الى العلمية عام 1922 ألفة
- أ‌) جنز بيرج

ب‌) وليم اوجبرين- 
- ت‌) جير وشي

- ث‌) جيرث

43) علمية تغير اجتماعي تختلف من مجتمع لاخر ومن زمن لاخر , ومن ثقافة الى اخرى
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- أ‌) التطور الاجتماعي
- ب‌) النمو الاجتماعي

ت‌) التقدم الاجتماعي- 
- ث‌) جميع ماسبق

44) التغير الاجتماعي بوصفة ظاهره اجتماعية يعني انه
- أ‌) ظاهر وليس خفي
- ب‌) يمكن دراستة

- ت‌) له صفه العمومية
ث‌) جميع ماسبق- 

45) التغير الاجتماعي الذي يحدث في المجتمعات الحديثة اليوم
- أ‌) كله تلقائي

- ب‌) كله مخطط
ت‌) اغلبة مخطط وبعضة تلقائي- 

- ث‌) ماسبق لا ينطبق

46) يتفق العلماء ان طبيعة المجتمع هي التي تتحكم في
- أ‌) سرعة التغير الاجتماعي

- ب‌) اتجاة التغير الاجتماعي
- ت‌) عمق التغير الاجتماعي

ث‌) جميع ماسبق- 

47) - التغير الاجتماعي والتقدم الاجتماعي والتطور الاجتماعي كل منها يشمل
- أ‌) التغير في الانماط الماديه فقط

- ب‌) التغير في الانماط الفكريه فقط
ت‌) التغير في الانماط المادية والفكريه- 

- ث‌) ماسبق لا ينطبق

48) عملية التفاعل والتواصل الاجتماعي , هما السبب في حدوث التغير الاجتماعي الذي يكون
- أ‌) مصدرة من داخل المجتمع

- ب‌) مصدره من خارج المجتمع
ت‌) مصدره من داخل وخارج المجتمع- 

- ث‌) عمليات اخرى هي السبب

49) - آليات التغير الاجتماعي هي ( الاختراع والاكتشاف و الانتشار) ولحدوث التغير الاجتماعي
أ‌) يجب ان تتوفر الثلاث أليات مجتمعه- 
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- ب‌) يجب ان تتوفر آلية واحدة منها فقط
- ت‌) يجب ان تتوفر آليان منها فقط

- ث‌) يحدث التغير الاجتماعي بدون ماسبق

50) - قديما كان الخلط بين مصطلحات التغير الاجتماعي يمكن قبوله ‘ اما الان لا يقبل ذلك بتاتا بسبب
- أ‌) تطور المنهج العلمي والدراسات الاجتماعيه

- ب‌) ارتفاع مستوى التفكر الاجتماعي
ت‌) ا و ب- 

- ث‌) لم يحدث خلط في تلك المصطلحات
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